MAT486 OLASILIK VE iSTATISTIK DERSI FINAL SINAV SORULARI

ADI VE SOYADI:
NO :

1. Bir hilesiz zar iki defa atildiginda, iist yiize gelen
sayilarin toplaminin 6’ya tam béliinememe olasihigi
kactir?

a)3/9 Db)A5[A8 )12  d)6/36 e) 1/36

2. FENER giyim magazasina gelen bir miisterinin;
sadece pantolon alma olasihg 1/3, sadece tisort alma
olasihigi 1/2, hem pantolon hem de tisort alma olasiligi
1/6 >dir. Pantolon iicreti 12 pb ve tisort iicreti 6 pb
olduguna gore, bu miisterinin 6deyecegi iicretin
beklenen degeri ka¢ pb’dir?

a) 6 b) 13 c) 12 d)10 e) 24

3. Yaricap1 2 cm olan bir kiire, bir kenar1 4 cm olan
bir kiipiin icerisine yerlestiriliyor. Kiipiin icerisinden
tesadiifi olarak secilen bir noktanin, kiirenin de
icerisinde bulunma olasihigi kactir?

a) 6n/8 b) n/4 C) 2n/12 d) 1/9n e) 2/In

4. X rastgele degiskeninin olasilik fonksiyonu asagida
verilmistir. (p +q=1)

f(x)={(q1_:))(px? " dd >

Buna gore, Var(X) nedir?
a) 2p b) pq C) npq dp €13

5. X kesikli rastgele degiskeni i¢cin asagidaki olasihk
fonksiyonu verilmis olsun. m degeri kac olur?

X=x | -2 0 2 3
f(x)=P(X=x) | 04 01 m 05

a)l b) 0.3 ¢) 0.9 d) 0 e) 2

6) Bir sinifta 10 Erkek, 20 Kiz 6grenci vardir. Hem
kizlarm hem de erkeklerin yarisinin gozleri
kahverengidir. Bu smiftan bir o6grenci rasgele
seciliyor. Secilen 6grencinin erkek veya kahverengi
gozlii olmasi olasihigim bulunuz.

a) 2/3 b)1/3 ¢ 16  d)l/12 e) 3/2
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7. Matematik bolimiindeki erkek o6grencilerin
%350’si, kiz 6grencilerin %60°1 ayda en az bir kitap
okuyor. Boliimdeki o0grencilerin %40°1 erkek
ogrencilerden olusmaktadir. Rastgele secilen bir
ogrencinin Kkitap okudugu bilindigine goére bu
o6grencinin kiz 6@renci olmasi olasihg kactir?

a)44/56 b)20/56 c)36/56  d)36/44 e)20/44

(ke ;o x>0
f(x)_{ 0 : dd

biciminde tamimlanan f(x) fonksiyonu bir olasihik
yogunluk fonksiyonu olduguna gore, k degeri kactir?

a) 1 b) 3 0)9 d) -2 e) 1/2

9. Bir torbada 4 beyaz, 8 kirmzi top bulunmaktadir.
Her defasinda yerine konularak bir top cekiliyor.
Beyaz topun ilk defa 2’inci ¢ekiliste ¢ikma olasihig
nedir?

a)3/4 b)38 )47 @28 e 13

10. Bir X rasgele degiskeninin beklenen degerinden
(ortalamasindan) 26 kadar sapma gostermesi
olasihi@inin en biiyiik degeri kacgtir?

a) 1/9 b)32 ©14  d)o e) 9

11. X rasgele degiskeni icin, E(X) =2 ve E( X?) =20
degerleri veriliyor. X’in standart sapmasimi bulunuz.

A4 b)16 c)L75  d)28 e) 1.32

12. Bir denemenin olasi(miimkiin) tiim sonuclarmin
olusturdugu kiimeye ne ad verilir?

a) Olay

b) Bos kiime

¢) Ornek uzay

d) Faktoriyel kiimesi
¢) Kesisim kiimesi



13.

1
f(X) — % , X = 2, 3,4‘,5,6
0 ; d.d.

olarak veriliyor. Y=2X bi¢ciminde tammmlanan Y
rasgele degiskeninin beklenen degeri kag¢ olur?

a) 9 b)7 ) 2/10 d) 2 €) 2/20

14. Bir hastanede yatan hastalarin seker degerlerinin
ortalamasi 120 ve standart sapmasi1 20 olup normal
dagihis gostermektedir. Bu hastaneden rastgele secilen
bir hastamin seker degerinin 130°dan biiyiik olma
olasihigini nedir.

a) 0.1915
d) 0.2034

b) 0.1587
e) 0.3085

c) 0.6915

15. X rastgele degiskeninin olasihk yogunluk
fonksiyonu asagida verilmistir.

e ; x=0
f&) = { 0 ; x<0
Buna gore, X ‘in Moment Cikaran Fonksiyonu hangi
sikta dogru olarak verilmistir?

a) U(t-1) B)=E-1) c) (-1)/4 d) (104 ) 1/2t

16) Bir rastgele degiskene ait moment ¢ikaran
fonksiyonu

My(t) = e S5t+4t2

olarak verilsin. Bu rastgele degiskenin beklenen
degeri kactir?

a)l b) 13 c)5 d)9 e)3

Kullanilabilecek bazi formiiller:

P(g(x) > k) < @

1
P(|X — u| > ko) Sk—z

1
P(|X—,u|£ka)>1—ﬁ

/ X - X)° — —
ss = Z(—) , b, =y -Dbx
n-1

f =22 My() = E[e™]

_ ) = few
gxX/Y=y)=52", h(») >0

P n! nlt

= Cp=——
(n-k)r (n - k)!k!

P(X— Z,,0; < M <X+ Za/za;)zl—a

_fre™ , x>0, 1>0
f (")‘{ 0 , digerd.
X —u o’
Z = © O =4[
o g n
n
P(X = x):[ ] p‘qg"" , x=012,.,n
X

PX=x)=p(1-p)* 1 , x=123,..
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